

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**VELENYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

**DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.**

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

A jobbák érdekében!

A szavazati jog kérdése áll, amint mondani szokták, a közérdeklődés homlokterében. Titkos legyen a választó joga, vagy nyílt, általános, közvetlen-e, vagy megszorított és közvetett? Községenkénti e, vagy kerületi? Személyre vagy lajstromra voksoló-e? Mindkét nemre kiterjedő-e, milyen korhatárhoz kötött-e, stb., stb.? Csak egy dolog iránt nem látunk érdeklődést, nevezetesen az emberek nem kérdezik, az „illetékesek” pedig nem kutatják — már miért is kutatnák? —, hogy vajjon milyennek kellene lenni a választói jognak, hogy általa legalább valószínűség szerint **érdemes emberek kerülhessenek be az ország tanácsába?** Mert hiszen, ha csak ki nem hamvadt a társadalomban az okosság utolsó szikrája, ha nem lett még léhaság és cinizmus prédája a közérdek, akkor ez az egy kérdés a legfőbb, ez az igazi „kérdések kérdése”. A nemzet élete szempontjából nem az a fontos, hogy Isten tudja milyen módokkal, eszközökkel bekövetkezett kétszáz egyén fölött az országház padjain, hanem hogy ez a kétszáz tisztafejű, tanult, gerinces és fedhetetlen férfi legyen. És az a fontos, hogy mindenik már közéleti érdemekre, önzetlen munkásságra és politikai elveihez tizenhárompróbas, hosszas ragaszkodása tudjon rámutatni.

Hiszen, hogy mire jó a mostani rendszer, mire képes a nagyszerű, világboldogító „demokrácia”, annak megtapasztalására még a szomszéd falug sem kell menni, mert itt Debreczenben is látjuk, láthatjuk. A harmadik kerületi választásnál. Felléptetnek egy ütődött demagógot és egy nagynevű egyetemi tanárt. Természetesen az utóbbi bukott el. Pedig véletlenül olyan férfiról volt szó, aki minden európai parlament díszére vált volna. Aki hivatalos állásánál fogva, mert a politika professzora, az államkormányzat minden elvi problémáját tüzetesen ismeri, de európai műveltségénél fogva szemmel tarthatja, szemmel is tartja a világpolitika összes aktualitásait is, szívre, jellemre, úgy békében, mint háboruban talpig ember, úgy hogy bármely kerület büszkén valhatta volna az ő követének. Hanem hát még a padli kutya is a nadrágjába akaszkodott és sikerült lerángatni az érvényesülésnek nem is önmagáért, hanem mindnyájunkért taposandó utjáról, minden jóra való ember őszinte sajnálatára.

A bölcsek kodifikátorok gondolják meg, hogy törpe Magyarországon élünk. Itt az a szabály, hogy a senki, a hazug és nyomorék törtéte vetődjék a felszínre, míg a komoly érdem

léhaságból, nem egyszer hivatalból elnyomva eszi a mellőzés keserű kenyerét. Tehát azon elmélkedjenek, hogy és miképpen lehetne a jobbakat levegőhöz juttatni, miképpen lehetne

A miniszterelnök parazitáknak nevezte a demokratikus szövetség vezéreit Gróf Bethlen István éles támadása a szocialisták és szövetségeseik ellen a Ripka-párt alakuló gyűlésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti Ripka-párt vasárnap délután tartotta alakuló nagygyűlését a budai Vigadóban, amely annak hírére, hogy a miniszterelnök is felszólal, megtelt érdeklődőkkel. A gyűlés izgalmas lefolyású volt, mert Bethlen István gróf beszédét sok izgatott közbeszólás zavarta meg, úgy, hogy több zajongót a rendőrség volt kénytelen eltávolítani.

A miniszterelnök azzal kezdte beszédét, hogy békét hirdét társadalmi osztályok, felekezetek és a magyarok között. Az alkotómunka az egyuttal helyes politika. Kijelentette ezután, hogy a

szocialdemokrata párt lejtőre jutott s ezzel a párttal semmiesetre sem foghatunk kezét. A szocialistáknak szakítaniok kellett volna a nemzetietlenséggel, a kommunistákkal és az emigránsokkal, mert a mai időkben

Magyarországot forradalmasítani még kétszörös bűn azzal az idővel szemben, amikor ezt tették.

— Ők akkor föltételeimet elfogad-

oly emberekkel viseltetni a képet, akiről ezt örvezdve mondhatnók és nem fordítva, hogy hála Istennek, hogy a követ ur viseli a mi képünket, de nem mi az övét.

ták, — mondja ezután. — Becsaptak engem. Nem engem csaptak be egyedül, hanem önmagunkat is.

Ezután az u. n. Kossuth-pártra és demokrata-pártra

rásütötte a parazitáság bélyegét,

elmondván, hogy ahol nagy ragadozók vannak — ezek a szocialisták —, ott ezek a paraziták. Elmondotta, hogyha a Nilus partján bizonyos apró madarak megjelennek, akkor biztosan lehet következtetni arra, hogy nagyszámmal vannak ott krokodilusok is és a madarak az ételhulladékokat szedik össze tőlük. A szocialistákkal ilyen szymbiozisban élő polgári képviselők, a polgári társadalom Ocskay brigádérosai, akik megfélemeznek arról, hogy

veszedelmes játékok a főkhöz és gerstíhez vezet,

amelynek megevéését *Vázsonyi csak távcsővel nézte a genfi-tó partjáról.*

A miniszterelnök után még többen szólaltak fel s Ripka Ferenc újra megígérte a villanyos tarifa mérséklését.

Harc a keresztyén Budapestért

A főváros egész magyarsága összefogott a keresztyén irányzat diadalrajuttatásáért. - A Keresztyén Községi Párt népgyűlései

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közéleti tövényhatósági választások előkészületei az egész ország nagy érdeklődése mellett folynak Budapestben. A magyar közvélemény keresztyén és magyar fővárost követel, az elmúlt bűnös és korrupt liberális szellem mindörökkön való távollátását s a zsidó nemzetiségi kisebbségnek arányszámához mért szerepre való utasítását. Budapest magyar vezéregyéniségei, — az összes keresztyén pártok egyesülése után, — hatalmas propagandával munkálják eszméik diadalrajuttatását, az egész magyarság lelkes együttérzésétől támogatva.

A Községi Párt nagygyűlései

Az összes fővárosi keresztyén pártokat magában egyesítő **Egységes Ker. Községi Párt** vasárnap több nagyszabású népgyűlést tartott Budapestben, ahol óriási tömegek izzó lelkesedése mellett állította csatarendbe a főváros magyar polgárságát és munkásságát a internacionális zsidó törekvésekkel szemben.

Óbudán
sokezer lelkes választópolgár előtt fejtette ki Wolff Károly, hogy az a küzdelem, amelyet most a községi választások előtt folytatnak, nemcsak a fővárosnak küzdelme, hanem ebben

az egész országnak részt kell venni a keresztyén és nemzeti eszme diadalrajuttatása érdekében.

Majd a főváros helyzetének a Községi Párt uralma idejében elért javulását ismertette és kimutatta azt, hogy milyen helyrehozó munkát végeztek ők a liberalizmusnak a hibái után.

Wolff Károly beszéde után **Tóperczér Akosné** a Keresztyén Magyar Asszonyok Pártszövetségének elnöke beszélt nagy sikerrel, majd **Gömbös Gyula** emelkedett szólásra.

Há a keresztyén tömegeket — mondotta — apróbb nüanszbeli eltérések részekre tagosították is, most, a nagy községi választások előtt a nagy cél, a keresztyén és magyar Budapest megteremtése érdekében

pártkülönbség nélkül minden magyarnak és keresztyénnek össze kell fogni,

mert a keresztyén zászló diadalra juttatása nemcsak a fővárosnak, hanem az ország magyarságának az érdeke.

Gömbös Gyula lelkes tapssal fogadott beszéde után **Szabó József** nemzetgyűlési képviselő, a keresztyénszocialista párt teljes szolidaritásáról biztosította a Keresztyén Községi Pártot.

Ezután a keresztyénszocialisták óbudai szervezetének elnöke lelkes szavakkal jelentette be a **keresztyén párthoz való csatlakozásukat.**

Az Egységes Keresztyén Községi Párt VII. kerületi szervezete

vasárnap délután tartotta a fővárosi választásokat megelőző első politikai gyűlését. Zsufolóság lelkes hallgatóság töltötte meg a termet. **Dr. Takács István** elnöki megnyitóját után, **dr. Török Zoltán** mondott szépen felépített beszédet.

Gyárfás Ignác a munkáskérdésről mint kenyérkérdésről beszélt. Rámutatott, hogy

kivándorolnak a magyarok, itt bent maradnak a zsidók.

Friedrich István felszólalását aki a szanalás terheit fejtegette, szünni nem akaró lelkes tüntetés kísérte s a közönség emelkedett hahulatban oszlott szét.

Kelenföld — Lágymányos

II. választókerület **Egységes Keresztyén Községi Pártja** óriási tömeg jelenlétében tartotta meg alakuló közgyűlését a Gallért-szálló fürdő-előcsarnokában.

Platthy György bevezető szavai után **Benárd Ágost** beszédeben tiltakozott az ellen, hogy a kormánybiztos olyan bizottságokkal vizsgálja meg a főváros közüzemeinek vezetését, amelyek a Községi Keresztyén Párt ellenfeleinek taborából kerül ki és a nagytöke szolgálatában állnak. A Keresztyén Községi Párt marad tovább is uralmon, akkor ezekben a közszégesített üzemekben már

nemcsak a portások, a fürdőszolgák és a munkások kerülnek ki a keresztyén magyarokból, hanem a magasabb állásokba is a saját véreinkből fognak egyeneket behelyezni. Ez pedig az ellenpártnak sehoggy sem tetszik.

Utána **Csilléry András** mondott hatalmas beszédet, amelyben az egyseget és összetartást hirdette a közönség zúgó helyeslése között, majd **Wolff Károly** azt fejtette ki hatalmas helyeslés közepette, hogy harcot csak a legteljesebb fegyelmzettességgel lehet vezetni. A tulsó taborban van pénz, nagyon sok pénz, van támogatás, de itt ebben a pártban van a város érdekének igazsága,

itt egy önzetlen, lelkes és mindhalálig küzdőni kész tábor áll.

Liberális sajtó-leleplezés okirat-hamisítással

Az Esti Kurir és a Népszava csufos felsülése Hazug vádak az ÉME ellen

Budapestről jelentik: A budapesti vörösök és zsidók két leglármásabb lapja a Népszava és Esti Kurir, amelyeknek hazudozásai fölött már számtalanszor mondott meg-bélyegző ílleletet a független magyar bíróság.

Legutóbb ismét háborzongató szenzációval kedveskedtek gyér számú olvasóknak. Hasábokra terjedő cikkekben ugyanis egyöntetűen leleplezték, hogy az ÉME választmánya részéről Herkény Tibor és Lukácsóvich Lajos 1920 június 10 én levelet intéztek a csongrádi ébredőkhez, hogy azok tartsák nyilván a politikailag exponált zsidókat pogrom esetén legerősebb a nyilvánlatott izraelitákat keressék fel.

Az állítólagos eredeti okirat kapcsán — amelyet melleleg Fényes László teregetett a faji publikum elé — mindkét lap

vezércikkben követelte az ÉME feloszlását

és egyben beígérte azt is, hogy ha majd arra kerül a sor, bizonyítani is fog.

A szenzációnak indult leleplezésről azonban még aznap kislát, hogy nem egyéb aféle körüti kacsnál, amelyeket százsámra enged el mostanában a ridikális-zsidó sajtó. Kiderült ugyanis, hogy az 1920 június 10-éről keltezett levelet olyan level ppirosra írták, amelyet csak 1924-ben kezdett használni az ÉME. A levelet a csongrádi ÉME igazgató-

sága címére adresszták annak elvetemült írói, holott Csongrádon az ÉME-nek igazgatósága nincs és nem is volt sohasem. Kitűnt végül az is, hogy az ÉME választmánya részéről sohasem szokták a hivatalos leveleket aláírni, így tehát

a Fényes László kezében lévő okirat közönséges hamisítvány.

A fajborzasztó szenzációnak ekénti összezsugorodása ugylátszik, nagy megrökönyödést keltett a liberálisoknál, mert például az Esti Kurir előkelő hallgatásával tüntet legutóbbi számában egy szóval sem mer válaszolni az ÉME. vezetőségének megsemmisítő nyilatkozatára. Fényes László az egyik hétfői lapban ijedten hebeg össze vissza az egész ügyön azzal siklik át, hogy ő olyan kicsiségekre — mint a szoban forgó négy és fél éves dátum küllömbég — egyáltalán nem szokott adni.

Az ÉME. vezetői egyéként

okirathamisítás és rágalmasz miatt meglettek a feljelentést az Esti Kurir és a Népszava ellen,

azonban a keresztyén magyar közvélemény már a bíróság ítélete előtt és fogalmat alkothat magának a fenti adatok alapján arról, hogy a zsidó sajtó mélyen elvetemült aljas eszközökkel küzd a magyarság ellen, úgy, hogy ma már az okirathamisítástól sem riad vissza a maga céljai érdekében.

Vakoló kanállal...

Az alsót már ismerjük, de milyen lesz a felső?

Kiváló közjogásunk végre belátta, hogy nem érdemes az alsót mosásba adni, viszont a felső már igen kopott és kiment a divatból. Ezért elhatározta, hogy új felsőt készítet a kor igényeinek megfelelőleg, kétsorosot és majdnem térdig érőt, demokratikus bevarrásokkal és liberális divatzebbel. A közjogi szabásmintát mellékelten csatolja.

Leendő felsőnk részint ókonzeratív, részint új-liberális alapokon szándékszik nyugodni. Helyet foglalnak benne nemzeti történelmünk hosszmetzetének és keresztmetzetének legszélesebb rétegei, de úgy, hogy senki se maradjon ki belőle, aki azt megérdemelné. Tagjai sorába ezek szerint a következők iktatandók be:

Méltóságunk alapján: az összes létező avagy már elhalálozott methód, anglikán és Brahma-egyházfejedelmek, a dalai láma és a tíz rangidős ó-magyar táltos. Ezenkívül tagok lesznek az összes főszemeszek, gabellajegy árusítók és a lembergi csodarabbi. Világi méltóságuk alapján a birodalmi kancellár, a fekete ereg első és másodkapitánya, a sóhivatal helyettes igazgatója, a nádorispán, tárnok mester, Attila és három fia: Ellák, Irnák, Dengezics, továbbá a königsbergi töredék szerzője, a Halotti Beszéd és Béla király névtelen jegyzője. Hivatali állásuknál fogva főrendek lesznek az összes nemesi kuriák elnökei és másodelnökei, a football-bírák és a két legöregebb tacsbíró.

Örökös jogon: a Habsburg-Lothringeni, a Hollstein Gottorp, Plan-tagonet és Hohenzollern-dinasztiák mindazon tagjai, akik életük 95.

évét már betöltötték, de nincsenek 96 évesek, 150 évig egyhelyben laktak, lakás igazolványuk van és befizették a vigalmi adót.

Választás alapján: a hercegi, grófi és bárói familiák azon ősei, akik nemességüket a tatárjárás előtt szerezték és legalább két autombillal rendelkeztek. A törvényhatóságok bizottságainak tíz-tíz tagja, öt hajduja és a négy legöregebb prádés kocsis, Budapest székesfőváros nyugalmazott utkarparói, a nagyobb szoborművek kivéve a mell-szobrokat, a körforgalmi villanyosok és a négy legrozogább autóbusz.

Tekintély, tisztelet alapján: két-két esténként megválasztott debreceni páros kolbász, karcagi mézes-huszár, egy deka szegedi paprika, a lőcsei fehérasszony, a bogáti arany-asszony, a kótaji csudakovács és a rimaszombati csutora.

Testületek képviselőitől, az országban előforduló sőtétkamrák és éléskamarák összes hozzátartozói, beleértve a kamara-színházakat, a Világegyetem dékánjai és prodékánjai a középiskolai pedellusok, a három legfiatalabb gyermekmenedék-házi dajka, a faiskolák rangidős csemetái, az Opera és Népopera fizető pincérei (főuri jogon is), a Rombach-utcai zsidókántor és a

vonósnégyesek másodhegedűsei, a cimfestők, kőfaragók és az állami színházak sugói, továbbá a kény-szeregyeségek nagykereskedők leg-érdemesebb kapacitásai, a tőzsde elnöke és a két kontreminőr, végül a dohánytőzsdők.

Ki tudja miért: az arra legalkalmesabb újságírók, utcai lapárusítók, igazolványos kéregetők, ludoktorok, kereskedelmi ügynökök, kormány-

tanácsosok, csizmadiák és rangban legidősebb kéjgazok: egyszóval a legszélesebb népréteg, tehát a liberálisok, vagyis az élők és a konzervatívok, vagyis, akik meghaltak, de arra rendkívül érdemesek voltak és akiket már csak egy egészséges és korszerű, hogy ne mondjam: egyszerű, tehát élők és holtakat dt-őlelő törvényjavaslattal lehet segíteni. Lisztius.

Testvérgyilkosságért 15 évi fegyház

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. ítélőtábla hétfőn foglalkozott M. Kiss János radostyáni bányamunkás gyilkossági bűnperevel. M. Kiss János testvérbatyját, M. Kiss Benjámint a múlt év júniusában

álmlában több fejszecsapással megölte,

M. Kiss a törvényszék előtt avval védekezett, hogy testvére türethetlenné tette neki az életet. Míg ő a háboruban volt, ökrét, jószágát elköttyavetyélte, majd mikor visszatért, minden munkát ráhagyott, de

a jövdelemből részt követelt. — Sokszor volt közöttük szóváltás és ekkor érlelődött meg benne az, hogy végez batyjával.

A miskolci törvényszék szándékos emberölés büntette miatt 12 évi fegyházra ítélte a gyilkos bányász. Felebbezés folytán a debreceni kir. ítélőtábla elé került az ügy Perjessy Mihály elnöklote alatt működő büntető felebbeviteli tanács M. Kiss büntetését

15 évi fegyházra emelte föl

A védő enyhítésért, Vattay főügyész sulyosbitásért fellebezett.

Üres pavillonok a közkórházban Erélyes állásfoglalásra készül a városi tanács

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a Hajdúföld, hogy Debrecen város közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésében szöbakerült a tiszti főorvos jelentésével kapcsolatosan, hogy a közkórházban

két pavillont nem a rendeltelési céljára — betegek elhelyezésére használnak fel,

annak ellenére, hogy nap-nap után hallhatók panaszok amiatt, hogy a kórház a betegeket nem képes helyszűke miatt felvenni s így ezek nem részesülhetnek a szükséges ápolásban és gyógyításban. A bizottság akkor elhatározta, hogy ez ügyben felír a kultuszminiszterhez. Időközben a városi tanács meg-

bizta dr Tüdös Kálmán városi tisztifőorvost, hogy tartson ebben az ügyben vizsgálatot s ennek eredményéről tegyen jelentést a tanácsnak. A főorvos a tanács hétfői ülésében terjesztette elő jelentését, amely szerint a közkórházban egy pavillon

teljesen üresen áll,

egy másikat pedig nem a betegek elhelyezésére, hanem lakás céljára használnak fel. Megjegyzendő, hogy ennek a második pavillonnak is csak egy részében laknak, míg a többi üresen áll. A tanács ugyanolyan határozatot hozott, mint a közigazgatási bizottság és az ügynek az orvoslását a kultuszminisztertől kéri felírtilag.

Az Alföldkutatás megindulása

A debreceni egyetem tanárai Békésen - Milleker professzor-előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután a békési főgimnázium nagytermében

dr. Milleker Rezső

debreceni egyetemi tanár, az Alföldkutatás és a honismeret buzgó apostola tartott nagyszerű előadást a békési notabilitások meghívására. Hatásos érvekkel mutatott rá arra, hogy

a magyar nem ismeri önmagát,

nem érdeklődik aziránt a környezet iránt, amelybe belenőtt s hogy éppen ez a mulasztás tette könnyűvé ellenségeinek, hogy elrabolják Magyarországot területének és természeti kincseinek javarészt. Amerikai tőkés csoportok hiába kértek Teleki Pál gróftól Magyarországra, a magyar mezőgazdasági és néprajzi viszonyokra vonatkozó képanyagot: alig sikerült összeszedni pár tucat képet.

A tudománynak bele kell kapcsolódnia a honi rög életébe

és segítségére kell sietnie a szikese-sedéssel, a fátlansággal s sok más veszedelemmel nehezen küzdő magyar népek. Az Alföld tudományos feldolgozása gyakorlati és erkölcsi kötelesség s ennek a közelességnek a Tisza István Tudományos Társaság alföldkutató osztálya csak úgy tehet

eleget, ha minden magyar alföldi vidék és város szívvél-lelekkel,

erkölcsileg és anyagilag támogatja.

Milleker professzor munkáját leg-érdekesebben dicsérik azok a pompás füzetek, amelyek szerkesztésében egymásra jelennek meg. Ezután érdekes vetített képek segítségével illusztrálta a tudós előadó a Föld kérgének kialakulását s az alföldek keletkezését.

Az előadáson ott szorongott Békés és környéke minden társadalmi rétegben képviselve. Utána a város és a környező városok képviselői eszmecsere folytattak. Amelyen dr Hankiss János egyetemi tanár, dr Hoffer András debreceni ref. főgimnáziumi tanár, dr Sebők Elek békési ügyvéd, dr Körber Tivadar főgimnáziumi igazgató és sokan mások vettek részt. Hogy milyen nagy volt Milleker professzor utjának sikere és milyen erőssé kezd válni a debreceni egyetem kívánatos kisugárzása, azt mutatja az a felszólalás, amelyben a város hivatalos képviselői az előadás után felkérték az Alföldkutató Társaságot

Békés fásítási programjának és terepfelvételek irányítására.

A propagandauton résztvett professzorok vasárnap éjjel visszatértek Debrecenbe.

Az angol közvélemény a békeszerződés revíziója mellett

Egy angol politikus nyilatkozata

London, márc 9. Aschmead Bartlett kapitány ismert angol hírlapíró és publicista, aki tagja az alsóházaknak, fogadta a MTI londoni levelezőjét. A kapitány, aki úgy is mint konzervatív, úgy is mint előkelő publicista, mindenképpen hivatott arra, hogy a külpolitikai kérdésekben tolmácsolója legyen az angol közvéleménynek, a következő kijelentéseket tette:

A legkényesebb európai problémát, nevezetesen

a biztonság kérdését aligha lehet megoldani a genfi jegyzőkönyvvel,

vagy a világpolitikanak a Népszövetség útján való ellenőrzésével. — Hogyan lehet feltenni, hogy mi a magunk hadseregét, hadihajóját, légi erejét stb. egy olyan testület rendelkezésre bocsássuk, amely 49 különböző nemzet képviselőiből áll, köztük több olyan nemzet képviselőiből, amely nem valami nagy jóindulattal viseltetnek irántunk a jelenben, vagy ellenségeink lehetnek a jövőben. — Az angol közvélemény legszélesebb köre más okból is

elfogadhatatlannak találják a genfi jegyzőkönyvet.

A jegyzőkönyv arra törekszik, hogy a békeszerződések területi határozatait érvényben tartsa, ami egyet jelent az igazságtalanság fenntartásával. A jegyzőkönyv elfoga-

dása a jövőben lehetetlenné tenné minden jogos panasznak a figyelembevételét, nemcsak a magyarokét, hanem bármely más ország panaszát is.

Feltétlenül szükség van a mostani fennálló határok igazságos és méltányos újrendezésére.

Nemcsak gazdasági és kereskedelmi tekintetben, hanem a tartós béke érdekében. *Magyarország több mint három és fél millió polgárát, tehát a magyar fajnak csaknem 30 százalékát idegen uralom alá helyezték, ami a legélesebb ellentétben áll az igazi és tartós békével. A fennálló középeurópai nehézségek annak az igazságtalan felosztásnak tulajdonítandók, amelyet az egykori osztrák-magyar monarchia területén elkövettek.*

Magyarországot tisztán agrár állam színvonalára süllyesztették le,

Iparát tönkretették, legszükségesebb nyersanyagát elvették,

nyilvánvalóan azért, hogy Magyarország ilyen szűkreszabott viszonyok között ne lehessen többé elhelyezhető a szomszéd államoknak. A Népszövetség nagy szolgálatot tenné, ha e problémát tüzetesen megvizsgálná. A brit közvélemény semmi körülmények között sem szegődik egy olyan terv szószólójává, amely egyik-másik érintett állam érdekeit a többiek javára feláldozná.

Be kell jelenteni a cseh állampolgárokkal szemben fennálló koronatarozásokat és követeléseket

Április 30 a végső határidő

Budapest, március 8. A magyar és cseh kormány között a régi osztrák és magyar koronában keletkezett követelések és tartozások felbecsülésére vonatkozólag tárgyalások vannak folyamatban. A két kormány megállapodott, hogy ezeket a követeléseket és tartozásokat összeírattják. Ezért a 3600—1924. M. E. sz. rendelet elrendelte, hogy mindazok, akiknek lakóhelyük 1919 február 26-ik napján Magyarország jelenlegi területén volt, ez időpont előtt az akkori osztrák és magyar koronában keletkezett és e rendelet életbelépésének napján még fennálló követeléseiket és tartozásaikat, amely olyan egyénekkal áll fenn, akiknek lakóhelyük a cseh köztársaság jelenlegi területén volt,

a Pénzügyi Központnál kötelesek bejelenteni.

Az 1320—1925. M. E. sz. rendelet a bejelentés határidejét április 30-ig hosszabbította meg. Mindezen időpontig **be nem jelentett követelések a magyar államra szállnak át, be nem jelentett tartozások akkor sem szűnnek meg, ha az adós eleget tett a hitelezőivel szemben fennálló kötelezettségeinek.** A bejelentési kötelezettség alá eső követeléseket vagy tartozásokat 1924 november 1-e óta sem egészében, sem részletben

kilgyonlíteni nem szabad,

ilyen célból fizetést teljesíteni, vagy elfogadni tilos, ilyen követelések vagy tartozások átruházása tilos. **E tilalom ellenére kötött jogügyletek semmiek.** A tilalom megszegőire a követelés vagy tartozás összegének

50 százalékig terjedő rendbíróságot szabhat ki a pénzügy-

Aikalmazkodva a viszonyokhoz az adósok részére a 30—40000 koronára szállítottuk le. Utasításunknak kedvezmény. **Hotel ORIENT szálloda, Budapest, VII, Dohány-uca 40.szám.**

Határszéli értekezlet Debrecenben

Erkölcsei és anyagi lezülles fenyegeti a végek magyarságát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap tartották meg Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által összehívott határszéli értekezletet, amelyen nagy számban jelentek meg a határszéli földbirtokosok, valamint az illetékes tényezők, köztük a földművelésügyi és kereskedelmi miniszterium képviselőivel.

Az értekezletet dr. Czeglédy Mihály elnök nyitotta meg, majd dr. Ricz Lajos kamarai igazgató ismertette a határszéli lakosság mostoha helyzetét.

Gulácsy Dezső beregmegyei földbirtokos felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a végek magyarsága a jelen állapotok fenntartása mellett

biztosan halad a teljes elszegényedés az anyagi és erkölcsi

elzülles felé.

Majd dr. Ricz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató felolvasta a kimerítő előtanulmányok alapján összeállított határozati javaslatokat, melyek részletesen előtárlják a határszéli területek lakosságának sérelmeit és kívánalmait.

A határozati javaslatához hozzá szóltak dr. Bika László uszakai földbirtokos, aki szintén adatokat sorolt fel a határozati élet visszáságaiból.

Az értekezlet a határozati javaslatot több felszólaló javaslataival kiegészítve, egészében elfogadta, amelyet a Mezőgazdasági Kamara

a kormány elé terjeszt

és az abban foglalt kívánalmak megvalósulása érdekében országos akciót indít.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Perczel Sári, Marik Irén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen művészetszerető közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a március 12. művészeti programjára, amelynek **nagyszabású programja egyedülálló az idei hangversenyek között, magas művészi nívóval és változatos programmal.**

Rendkívüli várakozással néz a közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház nagyszerű művésznőjének fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb színésze a magyar színpadnak: őserőjű tehetséggel a legszélesebb repertoárt öleli fel s a Shakespeare-hősöktől egészen az operettek bonvivánalakjáig egyforma művészettel átélte alakok sorozatát állította a magyar színpadra, feledhetetlenül, a felsőbbrendű tehetség lenyűgöző alkotó erejével. Debrecenbe, ahonnan páratlan ívelésű pályájára indult, legjobb műsorszámait hozza el: Petőfi-dalokat s operett-részleteket énekel s Petőfi és Ady

költeményét szavalja.

Hosszabb idő óta most szerepel újra Debrecenben Perczel Sári, a kitűnő fiatal táncművésznő is. — Perczel Sári legutóbb az elszakított területek nagy magyar városában szerepelt forró sikerrel; mindenütt a legnagyobb elismeréssel méltatták pompás plasztikáját, ragyogó technikáját és felfogásának eredetiségét. Március 12-ére olyan gazdag műsort állított össze, amely önálló estélynek is beillenek.

A művészestélyen mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsi, a Nemzeti Színház volt kitűnő művésznője és a Kamaraszínház igazgatója, aki a magyar líra nagymesternek költeményét szavalja.

Marik Irén, a most feltűnő elsőrangú zongoraművésznő pedig Bach—Busoni és Liszt műveit játsza.

A nagyszabású művészestre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésében kaphatók.

Heves belháboru a munkácsi zsidó hitközségben

Minden zsidó bűnös, aki Teichmannal érez - Mikor a Mordhének kiverik a fogát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A felsőbbrendű faj munkácsi társadalmában egymást érik a hitközségi villongások, melyeknek borzalmait már-már túlhaladják a legvéresebb vallásháborúk is. A most folyó hitközségi választások is annyira felizgatták a munkácsi mestégek kedélyeit, hogy a különféle sakterpartok kortesei **likvidált szócatskat** folytatnak egymással a megszállott magyarok nem csekély rémületére. A zsidóság hullámzó érzésvilágát ugyanis rendkívüli felizgatták a csodarábbiak, akik utolsó percig kitolják a választások napját. **Munkácsdon ma a legöregebb zsidók se tudják, hogy megtartják, vagy elhalasztják a hitközségi választásokat?**

A munkácsi reakció?

A munkácsi Spira-párt, valamint a cionisták a választás elhalasztása mellett foglaltak állást, mivel a jelenlegi választási rendszer teljes reakciós alapokra van fektetve és a belzi csodarábbi hűveinek uralmát hivatott biztosítani. A reakcionáriusok élén Weinberger Ernő áll, akit a Belzi-hívők és a semlegesek támogatnak. Weinberger egy valóságos lángelme, aki a tradíciók tisztelőjén épült fel, de nem veti meg a modernizáló törekvéseket sem.

„Az is gazember, aki Weinbergerre szavaz!”

A harc most tulajdonképpen a Spira-párt és a belzi-párti Weinbergerfrakció között folyik. Érdekes fejtegetés ennek a harcnak az a plakát, melyet a munkácsi főrabbi bocsátott ki cseh és héber nyelven. **A plakát semmisnek mondja a Weinbergernek tett minden fogadalmat, ígéretet vagy esküt azzal az indoklással, hogy egy bűnös dologra tett eskü vagy ígéret nem kötelező.** Az is gazember, — fejezi bekiáltványát a szent főpap — aki Weinbergerre szavaz.

Teichmann kiköpi a fogát.

Eiképzhetők, milyen hatást váltott ki a plakát az ellenpártból. Teichmann Mordche annyira dühbe gurult, hogy tíz körmivel rohant a plakátra és így kezdett jajongni:

„A csehszlovák kormány velünk tart, jogom van minden Spira-főmedvényt lekarnálni!”

Lett erre csetepaté. Mordchének nekiugrott a rabbi egyik rokona, Spira Jozsef és pofonvágtatta jobbról, de Teichmann sem maradt adós: **egymásután ötször leköpte a Spirát. Végül is Spira gyors egymásutánban háromszor úgy vágott öklével a szerencsétlen Teichmann szájába, hogy az kiköpte a fogát.**

Nekem nem szabad...

Nekem nem szabad álmodozni
Csupán a bus való enyém,
Ezen a kincsös boldog földön
Egyedül én vagyok szegény.

Álomország kapuja nyitva —
S száműzött nincs más csak magam,
Az almok pazar bőségéből
Koldulok — jaj, — de hasztalan...

Néha rám ragyog egy sugár;
S a fény beszédét elhiszem —
Elfeledek bus magánvom —
Elfeledek hogy fáj — szívom.

De akkor végig suhog rajtam
Az élet szöges ostora
S én sírok, mint csintérvő gyermek, —
Kit tetten ért a mostoha.

Jánosy Margit.

ATROCITÁSOK

Himnemű izraeliták szimbólikus házassága. Különös házasság játszódtott le a minap Munkácson a Belzi-hívők Kertalja-utcai zsinagógájában. A Belzi-hívőknek ugyanis az a szokás, hogy ha a nagy Belzi-rabbinus valamelyik gyermekének esküvője van, akkor az ő szes Belzi templomokban szimbólikus esküvőket tartanak. Mivel pedig a nagy csodarabbi családjában icsész nász volt az elmúlt héten, Munkácson is megtartották a szimbólikus egybekelést. A Belzi-hívők össze is gyülekeztek a templomban és a jegyespár annak rendje és módja szerint megállott a rabbi előtt. A véglegény *Schwarz Leibsch* volt, a menyasszony pedig *Klein Perc*. Ne tessék azt hinni, hogy a Klein Perc valami ócska péksütemény, — oh, nem: a Klein Perc egy ifjú handlé zsidó, aki szimbólikus menyasszonyi ruhát öltött. Már pedig a zsidó törvények tiltják, hogy a férfi női ruhát vegyen fel, épen ezért az ortodox munkácsiak megfogták Percet és — kerek-perc — alaposan eldöngették. *E szörnyű és vérdzítő zsidóüldözés miatt a munkácsi jogrend nevében ezután emeljék fel tiltakozó szavunkat a művelt Nyugat tisztességű Belzi-hívőhöz.*

Poloskák és paraziták. A demokratikus szövetség parazita, — a szociálisták parazitája. Ezt az atrocitást nem mi, jogrendellenes kurzusterroristák követtük el, de a konszolidáció legfőbb fenntartója és öre *Bethlen István* gróf miniszterelnök Budán tartott beszédében. Ugyanez a szép vasárnapon a pamirok más szárnya, a miniszterelnöki hasonlat *krakodulusai*, a szociáldemokrata vezérekre vonatkozólag is napvilágot látott egy technikus terminus, mely szól eképpen: „*A poloska mentálitás, a falánkság és gyávaság keveredése, erkölcsi skrupulusok nélkül, ez a párt mai vezetősége.*” — Nem, tévedni méltóztatnak, nem a fajvédők véleménye ez a Rothesteintől Győrkiig ivelő társaságról. Ellenben a szociáldemokrata párt tulnyomó részéé, az úgynevezett szociáldemokrata ellenzéke.

Tehát *poloskák, paraziták, sőt poloskák parazitái.* A legilletékesebbek e megállapításaihoz azt hisszük, senkinek sem lehet semmi hozzátennivalója.

Bangó Tanintézet

Budapest, Ráday-ucca 14. sz. a.

Teljes anyagi garancia mellett készít előföldi magántanulókat is. — Jegyzetek.

Mikor a kosztbaadók ellen indul meg a büntetőeljárás uzsora miatt Fordulat Kecskés Istvánné ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a *Hajdúföld*, hogy a debreceni rendőrség őrizetbe vette *Kecskés Istvánné* Magoss-utcai hentesárus asszonyt, aki többektől kosztba vett fel milliárdos összegűket és azoknak magas kosztkamatot fizetett. Kecskésné közben tönkre ment és nemcsak a további kamatokat nem volt képes fizetni, hanem

a tőkével sem tudott elszámolni.

A kosztoltatók közül többen feljelentést tettek Kecskésné ellen. A vizsgálóbíró Kecskésné szabadlábra helyezte, mert jóhiszeműsége nagyrészt beigazolást nyert. Annál terhelőbb adatok merültek fel, azonban a kosztoltatók legtöbbje ellen, akik az asszony hiszékenységre és tudatlanságára építettek és a koszt-

kamat üzleteknél is szokatlanul nagy uzsorakamatot követeltek és vettek fel.

Igy például többeknek heti 6—8% kosztkamatot fizetett Kecskésné, vagyis

havonként 24—32% kamatot.

Többen rövid idő alatt kamat fejében háromszor olyan nagy összeget kaptak, mint a befizetett tőke és most mégis követelik a tőkét is.

Kecskésné a vizsgálóbíróságon uzsora miatt több kliensé ellen, akik között magasállású és a társadalomban szerepet játszó emberek is vannak, feleletést tett és most azok ellen megindul a büntető eljárás. Több kosztoltató még békésen egyezett ki Kecskésnével.

Nagy lépésekben halad az ifjusági Vöröskereszt Egyletek szervezése

Huszonnégy elemi iskolai csoport alakult legutóbb Debrecenben - Iskolai Vöröskereszt-ünnep

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar Ifjusági Vöröskereszt, amely Debrecen közép- és polgári iskoláiban ötödik éve végzi nemes közegészségügyi, szamaritánus és kulturális, lélekemelő és erkölcsnevelő hazafias munkáját, a vezetőség agilitása folytán *elterjedt legújabban úgy a felekezeti, mint az állami elemi iskolákban is*, ahol a tanügyi körök felismerve annak kiváló nemzeties népművelő hatását, a legnagyobb lelkesedéssel karolták azt fel.

Csak az elmúlt napokban

24 ilyen elemista csoport alakult

s kezdte meg működését.

A Kálvin-téri ref. elemi leányiskola Ifjusági Vöröskereszt csoportja vasárnap délután 4 órai kezdettel már pompás kis vöröskeresztes ünnepélyt is tartott, amelynek szavaltat- és énekszámait kivétel nélkül

remekül sikerültek. Különös nagy hatást értek el azok a szavaltó kislányok, akik az *F. Kovács Kálmán*, ref. tanító irredenta verseit adták elő, amely értékes versekről csakis a legnagyobb elismerés hangján lehet nyilatkozni.

Az ünnepély sikere különben az irodalmi tevékenységéről közismert *Törő Mihályné* tanítónő érdeme.

Az ünnepély végén *Molnár Ferenc* ref. iskolaszéki elnök nagy megelégedéssel nyilatkozott az új csoport megkezdett munkájáról s további buzgalomra s kitartásra szólította fel őket, majd

Amerikából jött szeretetadományokat osztott ki a gyermekek között.

Az ünnepélyen megjelent *Rickl Antal* helyi megbízott, a debreceni Ifjusági Vöröskeresztes csoportok központi vezetősége is.

GAZDASÁGI, KONYHAKERTI ÉS VIRÁG-

MAGVAK

legelőnyösebb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása

KONTSEK GEZA

Kossuth-u. 15. K. r. t. magkereskedése Telefon 22.

Garantált valódi északnémetországi takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Óbendorfi
Mamuth orias
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás
Lóhere fehér bárcás
Bükköny
Muharmag stb

Ugyszintén kéknő, raffia

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a

II HANGYÁBAN II

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

HÍREK

1925 március 9 (Kedd)

Prot.: Olimpia Kath; 40 vértanu.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő tegnap enyhe volt, de ma reggel nyugatról hősüllyedés indult meg, általános csapadékkal.

Időprognózis: Változékony szeles, igen hűvös idő, sok helyütt csapadékkal (eső, hó)

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 ig, 2—4-ig.

A Tisza István tudományos társaság I. osztályának ülése 5 órakor a Kollégiumban.

A henteszakosztály ülése fél 8 órakor az Ipartestületben

A debreceni vonósnyéves hangversenye a Zenedében este 8 órakor.

Cigányzenészek bálja az Arany Bika disztermében este 9 órakor.

Gyógyszertárak közül; éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

A Kor. Nemzeti Liga és az ÉME tea-estélye. A Kor. Nemzeti Liga és az ÉME szerdán este 9 órakor rendezik együttes tea-estélyüket az ÉME Uránia palotában lévő klubhelyiségében. A két egyesület tagjait ezúton hívja meg a kellemesnek ígérkező összejövetelre a vezetőség.

Nagybólyi katolikizmus magyarázat. A római katolikus templomban a szokásos katolikus ma, kedden délután fél hét órakor kezdődik.

Esküvő. H. Varga Lajos és Kocsis Juliska hajduböszörményi földbirtokos család gyermekei március 7-én tartották esküvőjüket az ottani református templomban.

Honthy Hanna ma, kedden és holnap, szerdán a Csokonai-színházban.

Kegyelem két órával a kivégzés előtt. Madridból jelentik: Két halálraítélt, akiket egy bankbetörésért ítélték el, két órával a kivégzés előtt kegyelmet kapott. A halálraítélték egyike ugyanis a kivégzés előtti éjjelen vallomástételre jelentkezett és sok olyan dolgot mondott el, amelyek új vizsgálat megindítását teszik szükségessé. Mivel azonban nem lehetett az elítélteket állandó halálbüntetés fenyegetése alatt tartani, előterjesztették őket kegyelemre.

Ujabb gyermek vonat indult Hollandiába. Budapestről jelentik: Hétfőn délelőtt féltizenkettőkor indult el a keleti pályaudvarról az Országos Gyermekevédő Liga vonata 580 gyermekkel, akik Utrechtbe utaznak. A vonat szerdán fog megérkezni, ahol a hollandi bizottság vezetője fogadja a gyermekeket. A vonat e hó 16-án indul vissza Hollandiából és 600 gyermeket hoz az üdültetésből vissza. A visszajövő vonat e hó 19-én érkezik a keleti pályaudvarra.

Roszbabodott a munkapiac helyzete. Budapestről jelentik: A m. kir. állami munkaközvetítő hivatalnak a kereskedelmi miniszterhez tett jelentése szerint a munkapiac helyzete igen kedvezőtlen és az előző héttel szemben némileg rosszabbodott.

Honthy Hanna ma, kedden és holnap, szerdán a Csokonai-színházban.

Felhívás a Magyarság, Szózat, Nemzeti Ujság, Ujnémedék, A Nép előfizetőihez. Előfizetéseket nevezett lapokra, tisztviselőknak engedmény-nel, postaköltség nélkül, a fenti lapok fiókiadóhivatala vesz fel. Piac-utca 42. Kovács Hirlapiroda. Telefon 4—08.

— **Hegyes-halmi Lajos temetése.** Hétfőn délután temették el Hegyes-halmi Lajos nemzetgyűlési képviselőt, a volt kerepesi temető halottas házából. A temetésen képviseltette magát a Kormányzó, a nemzetgyűlés, a kormány, a *Ker. Nemzeti Gazdasági Párt* és számos testület, társadalmi egyesület, valamint nagy számmal jelentek meg a közélet előkelőségei. A gyászszertartást *Ernst Sándor* pápai prelátus végezte, *Huszár Károly* a nemzetgyűlés, *Czeifler Jenő* a Keresztény Gazdasági Párt nevében mondott a sirnál bucsu beszédet.

— **Eshöv.** Técsői vitéz *Técsy Zoltán* és *Tolmácsy Birike* március 7-én Duraharasziban házasságot kötöttek.

— **Áthelyezett rendőrtisztek.** A miskolci rendőrkerületből, illetőleg rendőrfőkapitányságtól *Láng György* rendőrfőtanácsost, *Suba Ernő* rendőrtanácsost és *Nikkel Zoltán* kapitányt, valamint *Zeit Dezső*, *Almássy Barna* és *Barcsay György* felügyelőket a debreceni kerülethez, illetőleg kapitánysághoz helyezték át. Az áthelyezés a miskolci kerület megkeresésének következménye.

— **Kosztolányi és Krudy Debrecenben.** A magyar irodalom két büszkesége április elején felolvasó estét tart Debrecenben, melyet részben Ady emlékének szentelnek.

— **Elischer és Wodetzky profeszorok előadásai a Napszerű Főiskolai Tanfolyamon** holnap, szerdán öt, illetőleg hat órákor kerülnek sorra. *Elischer* professzor, a Röntgen-intézet igazgatója érdekes vetített képekben mutatja be a Röntgen-felvételek szerepét a betegségek megállapításában, *Wodetzky* professzor, a fizikai intézet direktora pedig a modern csillagászat két legaktuálisabb kérdésére derít fényt: a Mars és a Saturnus-problémára. Kíváncsok, hogy az érdeklődők korán foglalják el helyeiket. A két előadás a Kollégium dísztermében lesz.

— **Egy nagy gyilkossági bűnügy tárgyalása Bécsben.** Bécsből jelentik: Hétfőn kezdődött meg az esküszéki tárgyalás *Bergmeister* Károly állítólagos színesznövendék ügyében, aki január 17-én, mint annak idején jelentették, *Geisler Bertát* egy ház folyosóján megölte. A tárgyalásra már a kora reggeli órákban igen sok kíváncsi és érdeklődő akart bejutni, azonban a terembe csak az előre kiadott belépő jegyekkel bocsátották be a közönséget. A tanúk névsorának felolvasása közben izgalmas incidensre került a sor, amikor a meggyilkolt leány testvére felemelt karokkal kiáltozott a gyilkos felé. — A vádirat felolvasása után *Bergmeister* vádlott kijelentette, hogy teljes mértékben bűnösnek érzi magát.

— **Acsmesterek értekezlete.** A képesített acsmesterek március 11-én, szerdán délután 5 órákor tartandó szakosztályi ülésen az Ipartestületnél jelennek meg. Tárgy: Bezzámoló és a városi munkálatok pályázata.

— **Honthy Hanna ma, kedden és holnap szerdán, a Csokonai-színházban.**

— **Harmincöt ezer koronáért** okvetlen vegyen felszerelt diáksapkát kintő anyagból március 15-re. *Kulcsár Imre* és fia, *Nagytemplom* mellett.

— **A Salvator sör** erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bitában és az Angol Királynőben kapható.

— **Protestáns Irodalmi délután.** A debreceni Kalvinisták Templomegyesülete március 11-én este fél 6 órai kezdettel a ref. főgimnázium tornatermében protestáns irodalmi délutánt rendez. Jegyek 10.000 és 5000 koronáért (Közp. Lelkészi Hivatalnál, Kálvin-tér 17) és a „Méliusz” könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók. A műsor a következő: *A protestáns szellem és a zene, Bach és Händel* zeneköltészetében bemutatva. *Dr Tankó Béla* egyetemi tanár magyarázatával zongorán, illetve énekcsóval előadják *Dr Darkóné Simonffy Irén* és *Dr Révész Imréné Váró Margit*. Az előadások tiszta jövedelmét a „Kálvin-ház” céljaira fordítják.

— **Halálozás.** *Buday László* műegyetemi ny. r. tanár a közgazdasági osztály ezidei dékánja, az Országos Statisztikai intézetnek volt igazgatója, helyettes államtitkár szombaton este hirtelen elhunyt Budapesten. Temetése kedden délután 3 órákor a József műegyetem nagy csarnokában fog megtörténni.

— **A Dobozi-temető rendezése.** Ismeretes, hogy a város már régebben elhatározta a Dobozi-temető DMKE-épület mögötti részének szabályozását. A műszaki ügyosztály a szabályozási tervet elkészítette, a közgyűlés jóváhagyta s most már a munka megkezdése csak a belügyminiszteri jóváhagyástól függ. A városi tanács hétfői ülésében elhatározta, hogy a belügyminiszter figyelmét fel fogja hívni a nagyarányú munkanélküliségre, amelyen enyhíteni lenne hivatva ez a temetőrendezés is s ezért kéri, hogy a jóváhagyásról minél hamarabb értesítse a várost.

— **Hírek a rendőrségről.** *Ellapott villamos felszerelés.* *Tamássy Géza* tisztii főorvos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Szent Anna-utcán levő orvosi rendelőjéből ismeretlen tettes a villamos csengő felszerelést a teleppel együtt ellopta. A tolvajt keresik. — *Töltött pisztoly az utcán.* Vasárnapra virradóra *Szilassy Zsigmond* rendőr egy töltött pisztolyt talált az utcán. Beszolgáltatta a rendőrségre, ahol igazolt tulajdonosa átveheti.

— **Két nő meggyilkolt és öngyilkos lett egy mérnök.** *Mainz*ből jelentik: A közeli *Budenheimben* egy este halva találták a hávéház 54 éves tulajdonosnőjét *Braunnét* és 28 esztendőes leányát, *Ottiliát*. Megállapították, hogy az asszonyt szíven lötték, a leányt pedig fején érte egy halálos golyó. Valószínű, hogy már néhány nap óta fekszenek ott a hullák és az emberek csak azért nem jöttek rá, mert szombaton és vasárnap be volt zárva a kávéház. Ott találták egy helybéli mérnök levélét, aki bejelenti, hogy ő a gyilkos s meg fogja ölni magát. A rendőrség valószínűnek tartja, hogy a tettes a levéllel csak tévútra akarja vezetni a rendőrséget s nem lett valóban öngyilkos. A gyilkosság oka ismeretlen.

— **A Kalapüzem** értesíti a vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtek. *Piac-u. 9.*

— **Az illetőségi ügyek rendezése Debrecenben.** Debrecen város tanácsa hétfői ülésében *Dr. Vass Károly* tanácsnok javaslata alapján elhatározta, hogy az illetőségi ügyek rendezése céljából mindazokat az egyéneket, akik az utóbbi években letelepedési igazolványt nyertek Debrecenben, beidézi az elsőfoku közgazdasági hatósághoz, s ott — ha az illetők a letelepedési engedély megkapása óta legalább 4 éve laknak Debrecenben — megfelelő jegyzőkönyv felvétele és a megállapított illeték lefizetése után, a községi kötelekbe való tartozásukat hivatalosan is elismerik.

— **M. kir. Opera** 50 tagú zenekara a világhíru *Tittel Bernát* vezényletével március 15-én hangversenyez. Szólista *Szentgyörgyi László* a 15 éves csodahegedűs. Zenekedvelőkri tagoknak kedvezmény. Jegyek *Hegedűs* és *Sándor* továbbá *Keszthelyi* és *Kronovitz* cégnél.

— **Legújabb párisi divat.** A hölgyközönség osztatlan érdeklődéssel várja az angol és francia divat alakulásait. Az összes angol és francia divatlapok legújabb számai már megérkeztek és nagyválasztékban kaphatók *Csáthy Rt.-nél Piac-u. 8. szám.*

— **Hentesmesterek figyelmébe.** A hentes szakosztály március 10-én este fél 8 órákor az Ipartestület kistermében szakosztályi gyűlést tart. Tárgy: Forgalmi adó. Budapesti nagygyűlés. Folyó ügyek. Teljes számu megjelenést kér az elnökség.

— **Dienes kiállítása „Művészházban”** nyitva este 6-ig. *Szent Anna-utca 5. szám.*

— **Cigarettaizik Ön?** Sodorjon *Janina-papirt!*

MŰVÉSZET

Ferrari Albertina. A jelenkor legnagyobb hegedűművésznőjének, *Ferrari Albertinának* március 22-iki hangversenye iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozik, amilyenre Debrecenben már évek óta nem volt példa. *Ferrari Albertina* vonzó egyénisége és páratlan művészete világszerte szenzációt keltett legutóbbi hangverseny körútja alkalmával. A *Madonna-arcu* művésznő párisi koncertjéről így ír a *Temps*:

— *Ferrari Albertina szépsége ma az egész világon ismeretes. Művészete azonban szépségénél is nagyobb. Hegedűjének hurjairól a mindenek feletti nagy és igaz művészet csudálatos költészete drasztja szét a maga lelki kincseit. Nincs ma a világnak még egy ilyen kiadvó hegedűművésznője.*

A világ legelső napilapjának ösmerő kritikája nekünk, magyaroknak is öröndetes, hiszen *Ferrari Albertinát Hubay Jerő* tanította, akinek ő volt az utóbbi időkben legtehetségesebb tanítványa. *Ferrari Albertina* különös szimpatiaival viseltetik a magyarok iránt, műsorán magyar csardajelenetek is lesznek.

Az *Arany Bika* dísztermében március 22-én este fél 8 kor kezdődő hangversenye jegyek a főtrafikban, *Springernél* és a *Molnár divatruhában* kaphatók.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Kedden: *Lili. Operette.* *Honthy Hanna* m. v. Bérletszünet.
Szerdán: *Szambul rózsája. Operette.* *Honthy Hanna* m. v. Bérletszünet.
Csütörtökön: *A kis kadet. Operette.* C) bérlet.
Pénteken: *Goldstein Számi. Burleszk operette.* *Fenyő Irma* és *Faludi Kálmán* a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.
Szombaton: *Goldstein Számi, Burleszk operette.* *Fenyő Irma* és *Faludi Kálmán* a pozsonyi magyar színtársulat művészeinek vendégjátéka.
Vasárnap délután: *A kis kadet. Operette.* *Olcso helyarak.*
Este: *Bánk bán. Tragédia.* *Diszoldadás.* Bérletszünet.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

Honthy Hanna egyenes óhajására rendezi az igazgatóság mostani vendégszerelését. A művésznő ugyanis a *Király Színház* új *Buttyka* operettjében játssa a főszerepet és így hosszú időbe telik, míg ismét az ő kedves debreceni közönsége elé léphet.

Bérletszünet *Honthy Hanna* vendégszerelése folytán kedden és szerdán.

Honthy Hanna, a debreceniek dédelgetett kedvence, ma, kedden és holnap, szerdán vendégszerel.

Lili, búbajos operette harmas szerepét alakítja kedden *Honthy Hanna* a *Király Színház* primadonnája és tívös hangján szólolnak meg *Herve* gyönyörű melodíái és az „Oh mily bohó valék” minden idők legszebb énekkerengője.

Elsőször játssa *Honthy Hanna* Debrecenben *Kondza Gült*, *Szambul rózsája* közkedvelt operette címszerpét, szerdán.

Apollo mozgó

Gargon asszonyok — *Asszonyors.* *Elsőrangú* filmalkotás. A főszerepben *Corina Griffith.* *Kisérő: Elefánt* és szunayog.

Vígyszínház-mozgó

Az utolsó tánc. *Remek* románc az asszonyokról.

Jönnék: *Melanzi*, az ausztráliai menyasszony. *Csata. Nibelungok.*

TESTEDZÉS

Gólnélküli eldöntetlenek napja

(*A Hajdúföld tudósítójától.*) A vasárnapi bajnoki mérkőzések mind eldöntetlenül végződtek, három mérkőzés még hozzá gól nélkül. Eszerint a keleti kerület csatázói góliszonyban szenvednek, valóban szomorú volt látni a mérkőzéseken a csatázók kínos tehetetlenségét, ami azután a játék szépségének rovására is ment, a közönség örült, hogy hazamehetett. A bajnoki mérkőzések eredményeképpen ismét erősödött a nyíregyházi csapatok vezető pozíciója, bár eltolódások nem történtek. Eredmények:

DEAC—Kisvárdai TE 0:0. Az egyetemi csapatra mult heti szereplése után rá sem lehetett ismerni, elbizakodottan, majd később rendszertelenül, idegesen játszott. A védelem sem volt biztos, a csatázósr meg sokszor bosszantóan hibázott, hiányzott a tervszerűség és összjáték és akkor is egyenileg próbálkoztak, amikor annak semmi értelme sem volt. Egyedül *Cseszkó I.* középfedezet és *Molnár* kapus látta el hibátlanul feladatát. A KTE minden dicseretet megérdemel, lelkesen, odaadón játszott és így egyálította a tudásbeli különbséget. Különösen *Razdli* kapus bravúrosan több védett.

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál
(VASKERESKEDÉSSEN)
ÁLLANDÓANRAKTÁRON VANNAK

nehéz labdát. A mérkőzésen a DEAC volt főlányban, de a csatázók részint hibáznak és hajszálnyira lönek kapu mellé, részint a KTE-védelem ment. **Balla Zoltán** jól bíraskodott.

DVSC-DEASE 0:0. A Vasutas csapat főlány ellenére nem tudott gólt lőni a DKASE-hálóba, amelyet a jól működő DKASE-védelem biztosan őrzött. A DKASE ritkábban támadott, de veszélyesen. A mezőny legjobb embere Szolárszky és Friedl, igen jó volt Molnár és Farkas is. **Biró Juhász Attila.**

DMTK-BUSE 0:0. Ez a mérkőzés is gól nélkül végződött. Az első félidőben a BUSE, a másodikban a DMTK van frontban. Mertin egy tizenegyest nem értékesített, kapufának lötte a labdát. **Biró Bródy Barna.**

NyKISE-DTE 1:1, félidő 1:1. A DTE felsikert ért el Nyiregyházán, eldöntetlen csikart ki a jóképességű NyKISE-től. A vezetést a NyKISE szerzi meg, amit a DTE Farkas révén szép lövéssel kiegyenlít.

Fővárosi eredmények. A vasárnapi bajnoki mérkőzések kellemes meglepetése, hogy a BTC, amely az MLSz tendenciózus, elfogult letiltó rendelete ellenére amúgy huszárosan szerepeltette visszatért játékosait, 1:0 arányban legyőzte az FTC-ét. A Vasas-UTE mérkőzés eldöntetlenül végződött 1:1 arányban. Az MTK durva játék után 3:0 arányban győzött a III. ker. ellen. A bíró Orthat is kiállította, akit a közönség is megakart verni durva játékáért. A BEAC 1:0 arányban kikapott az NSC-től, a KAC 2:1 arányban győzött a Törekvés ellen, VAC-Zugló 2:2.

A másodosztályban a 33FC 2:0 arányban legyőzte az Ékszerészeket, többi eredmények: Husos-MAC 2:0, Postás KTE 3:1, EMTK-Főv. TK 1:1, UTSE-BAK 1:1, TTC-EDC 1:0, KAÖE-UMTE 2:1.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertésvásárból a felhajtás 300 darab volt, a kereslet kicsi, a vásár irányzata lanyha. Prima sertés 19-20 ezer, közepes 18, silány 16-18 ezer korona élsúlyban. A sovány piacon közepes felhajtás, kicsi kereslet. Árak 18-22 ezer korona között kilónként élsúlyban. Ennyit fizettek a hizónak való sertés kilójáért. A vásár irányzata általában lanyha.

Suchard csokoládé, Sago, Tapioka, Zabpohely, eredeti francia Cognac, Teák és Rumok
legkiválóbb minőségben csakis
FÉLEGYHÁZYNÁL
Piac-uoca 65. szám alatt.

Kávéélvezők örömmel fogyasztják a
FÉLEGYHÁZYNÁL
NYOLCPRÓBÁS PÖRKÖLT KÁVÉ KEVERÉKET
mert zamatos, nemestíj és naponta friss

Sodorjon
JANINA
papírt

A TÖZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat:
Newyork 519¹/₂, London 2477, Milánó 2130, Páris 2697, Brüsszel 2640, Prága 1542, Budapest 0.0072, Belgrád 835, Bukarest 255, Hollandia 207, Varsó 100, Berlin 123, Bécs 78, Szófia 880.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizariolyamokról
Dollár 72130-72151, angol font 344000-347000, hollandi forint 28600-28876, francia frank 3768-3790, avánci frank 13823-13977, cseh korona 2131-2151, lei 358-366, ura 2973-2991, dinár 1145-1167, osztrák korona 101.90-102.50, félér Napoleon arany - pénz.

Terménytőzsde zárlat
A szombati nagyarányú áresés után a piac ma nyugodtabb volt. A buza és a tengeri az amerikai jegyzés hatása alatt további 5000 koronával olcsóbbodott. Egyetlen igen lanyha cikk a zab volt, amely 10 ezer koronával esett vissza. A többi cikkeket tartották maradtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 527 fél-530, egyéb 525-527¹/₂, 77 kilós tiszavidéki 532 fél-535, egyéb 530-532¹/₂, 78 kilós tiszavidéki buza 537¹/₂.

540, egyéb 535-537¹/₂, roze 425-430, takarmány árpa 360-380, sör-árpa 450-470, köles 270-280, zab 410-425, tengeri 240-245, korpa 222-225.

Ferencvárosi sertésvásár
Felhajtás 5300. Árak: könnyű 18-19.5, közép 20.5-21.5, nehéz 21.5-22.5. A vásár irányzata élénk.

H. Kir. Államrendőrség Debreceni Kapitánysága

4536. köz. 1925.
Árverési hirdetmény.

A magyar királyi államrendőrség debreceni kapitánysága a nagyméltósága m. kir. Belügyminiszter ur 139746/1924. sz. rendelete alapján, loállományából három herélt és egy kanca kiselejtezett háts lovát folyó hó 17-én reggel 9 órakor a lóvásártéren nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.
Debrecen, 1925 március 9.
Rendőrkapitányság.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 50	Gép és vasut 48	Győri bőr —	Polg. Sör 590
Angol-Magy. 35	Bányák és téglagy 160	Magyar acél 160	Hangyaipar 19.	Krausz 45
Atlantice 114.	Bauxittrósz 420	Belga fém 109	Kábel 3100	Pannonia s. 15
Bosny. agrár 54	Beocsini 1040	Mérleg 13.	Királyutó 800.	Temesi sz. —
Földhitel 168	Borsodi 63	Motorgyár 25.	Óstermező 201	Szálloda, gy. fürdő
Hazai 114	Lőrinozi —	Ólom —	Gummi 288	Hungária
Hermes 19.	Csep-téglá 11.	Chandvir 150	Német m. —	Royal 170
Hungária —	Cement 78	Vegyipar —	Vasut forg. 190	Egisz 42.
Agrár 5	Szászvári 265	Vagongyár 43.	Interrexim 16.	Ligetüzem 16
Hszlavon. 75	Kohó 331	Palágyi 5	Star 55	Schwartz 80
Ljod B. 1200	István —	Rex —	Telefon 120	Lukács 11.
Magyarhitel 400	Drasche 125	Rima 145	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 195	Magnesit 172	Roesemann 40	Unio színház 28	Meroufa —
Cseh 18.	M. aszlat —	Rotmüller 4	Szolnoki 4.	Cserző 9.
Forgalmi 38	A. Kősz. 2950	Schlich 41.	Zagyvapálya 6.	Dharaszi 1100.
Jelz. 14.	Kerámia —	Schuller 35.	Turuli Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel —	Móri szén 19	Tendler 61.	Cukorgyárak	Funieryár 12.
Leszámitoló 66	Nagybát. 88	Vulkán 33.	Délcukor 495	Guttman 540.
Amerik. b. 900	Salgó 560	Wörner 12.	Horvát 810	Hazai 78
Német 24.	Sajókondói —	Textilipar	Cukoripar 2270	Honfa 7
Olasz 20	Ujlaki —	Textil 3.	Mezőgazd. 127	Körösb 4
Közp. Jelz. 14	Unio 8	Gyapumosó 34.	Mezőhegy. 127	Kronberger 8
Városi —	Urikányi 930	Szövőköte 34	Stummer 1830	Lignum T. 16.
Merkur —	Hyondák	Goldberger 119	Élelmiszer	Hiteifa 10.
Nemz bank 25.	Athenaeum 82	Győri textil 21.	Cinner —	Magy.-Au. —
Osztr. Hitel 157.	Fővárosi 4.	Juta 165.	Fiumei —	Erdő 26
Keresk. 1220	Franklin 69	Karton 73	Fruktus 4.	M. Loyd —
Wiener B 109	Globus 28.	Kender 51	Halkeresk. 21.	Malomsoty 10.
Takarékpénztárak	Kunossi 5.	Pamut 192	Szalám —	Nemzeti 440
Belvárosi 80	Pallasz 123	Szegedi 410	Oceán 14.	Lichtig 80.
Lipótvárosi —	Révai —	Unio textil —	Püspöki 24	Ófa új 465.
Egyes. fővár. 70	Rigler 68	Vegyipar	Tokaji 36	Rézbányai —
Magy. Ált. 112	Stefanum 3000	Chinoi 7	Villányi 40	Szalavouia 61.
Moktár 185	Ujságüzem 4.	Danica 73	Gáz és villamos.	Thék —
Pesti hazai 2760	Vas és gépgyárak	Diana 17.	Alt. Gázizzó 9.	Nasici 1750.
Kőbányai 12	Bródi vagon 115	Spodium 100	Alt. Légsz. —	Vktoris 1400.
Biztosítók	Koburg 40.	Flóra 51	izzó 910	Zabolai 10
I. Magy. 7300	Corvin gép 2.	Hung. műtr. 114	Just izzó 700.	Zentai —
Fonciera 126	Csáky 7.	Keleti 44	Auer 1075	Erdőirt. 26
M-francia 250	Gépgyár 170	Klein és Fia 3.	Próbus 81	Közlekedési váll.
Jég 91	Fábián 60	Klotid 28.	Vasm. vill. —	Adria —
Pannonia —	Fegyver 725	Szakra 32.	Lámpa —	Atlantice 21
Pátia —	Fémkeresk. 18.	Török 38.	Otajművek	Közuti —
Malmok	Frankl 108	Wander 30	Marosi petr. —	Város 62
Back 50	Ganz-D. 2705	Szénkéneg —	Oajipar 60	Bur 185
B-miskolci 210	Ganz vill. 1190	Labor —	Sőr és szeszipar.	Déli vasut 56
Concordia 485.	Kistarcvai —	Különfélék	Metter 188	Levante 150
Békéscsabai 100	Győrfy 40.	Bárdi 13.	Baróti 600.	Miskolci 118.
Első Bpest 140	Hoffher 104	Boni 60	Részv.-sőr 346	Nova 204
Törökszntm. —	Kaszab 26.	Brassói 300	Temesi sőr 145	Államvasut 415
Gizella 73	Kissling —	Corvin film 5	Fővárosi sőr 31	Trósz 146
Hungária 124.	Kühne 28.	Dorogi 14.	Gschwinet 200	
Királymalom 22	Láng 94	Dunántuli 42	Győri szesz —	
Viktória 280.	Lipták 21.	Papiripar 30.	Keglevich 10.	
		Felten 1015	Királysőr 68	

Tüzifa
Hasáb házhoz szállítva 40000 K
Aprítva házhoz szállítva. 48000 K
I^a porosz szén
telepen atvéve 92000 K métermázsanként a
KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után
legelegánsabb kosztümöket,
uccai és estélyi ruhákat
legolcsóbban készít
ÖZV. HODOSI ANTALNÉ
Kovács Erzsébet angol és francia
női divatterme PÉTERFIA U. 11.

BAKSÖR
csapolását a
GAMBRINUS
már megkezdte!

Legolcsóbb bevásárlási forrás:
CSILLAG TESTVÉREK
rövidáru nagykereskedése, püspöki palota

POLOSKÁT
SVÁBBOGARAT, TŰCSRÖT, HANGVÁT
24 órán belül minden kírthatja a szabadalmazott
féregirtóval. — **Ölcső árban kapható:**
STERN festékkészletében
PIAC- UCCA 10
Garantál. minőségű patkányirtó! Államán
nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikával szemben

BÁLI
és mindenféle rőtös és tö-
vidáru cikkeket legolcsóbb
napi áron beszerezhetők
Szabó és Zengewald
cégnél
Debrecen, Szentanna 5.

NŐI
kosztümök, kabátok, uccai és alkalmi
ruhák megrendelhetők hozzávalóval is
Grünfeld Péterfia-u. 19.

TERAZZO BETON
CEMENTES MOZAIKLAP
BURKOLATOK
és mindenemű műkőmunkák ké-
szítését legutányosabban vállalja
Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-uca 7 Telefon 308

19 ezer **K**
1 méter
Tisza schiffon
BENYÁTS EMIL
főteri üzletében, Tisza-palota

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

Gyermektelen özvegy uri asszony jobb-módu uri ember ismerettségét keresi házaszság céljából. „Gyönyvirág” jelgére a Hajdúföldhöz. 3638
 „Életut” jelgére levél ment a Hajdúföld kiadóhivatalába, kérem átvenni. 426
 Köröpkorn nő keresi korosabb idősebb uriember tartós barátságát, aki anyagi-jag támogatna. „Tavaszi hangulat” jelgére az Egyetértéshez. 3567
 Deutsches Fraulein Aünseht mit intelligenten Herr in korrespondenz zu treten. Adresse unter Frühlingwachen in 3568

Lakás

Termény- és lisztüzlet
 forgalmas helyen más vállalat miatt ár-
 val, felszereléssel azonnal átadó. Esetleg
 más üzlet céljára is használható. Megke-
 reséseket a kiadóhivatalba kérek „Üzlet”
 jelgére.

Két kisebb butorozott szoba — mellék-
 helyiségek nélkül — azonnal kiadó. Cim
 a kiadóban 412

Fiatl nőtlen nagykereskedő elengáns bu-
 torozott szobát keres butorral, vagy
 anélkül központban. Fizetve buzával
 vagy textiláruval. Cim a Tiszántúli ki-
 adóban 3513

Elcserelem főterhez közel fekvő két kisebb
 szobából és tartozékaiból álló lakásom
 olyan hasonló, de nagyobb lakással,
 hol sertéstartás megvan engedve. Lehet
 közeli kertben is. Cim a Függetlennél,
 3520

Egy szoba, konyha lakásom elcserelem
 kétszobás lakással ráfizetéssel belvá-
 rosban Vigkedvű Mihály 43 3576

Egy szoba, konyha, fűszekamara, keves bu-
 torral átadó Eötvös-u. 98. 3 ajtó 3577

Butorozott szoba kiadó 15-re központban,
 Simonffy-ucca 11, földszint 2 3578

Elcserelem egy szoba, konyha és speiz
 Bősörményi-ut 20 3579

Házaspárnak egy butorozott szoba kony-
 hával kiadó Cim Kut-u. 110, 2-a 3581

Egy szoba, konyha serfőszóval együtt kiadó
 Cim a kiadóban 3609

Butorozott kétágyas szoba, konyha hasz-
 nálatl kiadó Kar-ucca 11 3583

Különbejárati ucai butorozott szoba kiadó
 Nyugati-ucca 32 3586

Butorozott kétágyas tágas szoba 2-3
 személy részére kiadó Pacsirta-ucca 11
 3589

Egy udvarra nyíló szoba elcserelem
 szoba, konyhával, esetleg ráfizetés
 mellett Homok uca 61 3590

Két máza búzát fizetek két szoba,
 konyha, mellék helyiségekkel álló üres
 lakásért. Cim Kontsek főútkizlet. Piac-
 ucca 22-24 3607

Három szoba, istálló, szin a Szoboszló-
 uton üzletnek vagy lakásnak kiadó.
 Értekezni Homokkerti, Szabó Kálmán-
 ucca 45 3506

Különbejárati butorozott szoba kiadó —
 Zöldfa ucca 12 3570

Két szoba, konyha, kamara, 2000 négy-
 szögöl földdel kiadó Téglyakert. Letai-
 ucca 92 3471

Különbejárati butorozott ucai szoba 1-2
 urnak kiadó Erdősor 7 3572

2-3 szobás, fürdőszobás lakást keres le-
 lépéssel, esetleg garcon lakással csere-
 lő, Sándor, ékszerész. 428

Két szobás komfortos főbérleti lakás Bu-
 dapestben, a Ludovika közelében juta-
 nyosan eladó. Értekezni dr Szabó Deb-
 reczen szerkesztőségénél este 7 óra
 után 8625

Kiadó Nyil-ucca 56. számú ház, egész
 udvar, egy szoba, konyha, speiz, disz-
 notartás megengedve, május 1-re. érte-
 kezni Vigkedvű Mihály-u. 67. 3622

Két uriembernek teljes ellátással butoro-
 zott szoba kiadó Nap-ucca 11. 3617

Egy szobás, konyhás lakást kerestünk,
 lelépés helyett renoválást vállalunk. —
 Cim a kiadóban 3631

Ajánlat

Postal fadobozok kaphatók különböző nagy-
 ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ösv. tenárnő kitűnő kosztot adna azon
 magános urnak vagy urnónek, aki köz-
 ponton lévő lakásából 2 modern szobát,
 konyhát részére átadna.

Fajborok Szentannpusztai szállító-
 lepről (Vámospércs mellett)
 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagybur-
 gundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövi-
 dinka, Ezerjó, Rizling és Nagyburgi mi-
 nőségekben hordóként vendéglősöknek
 és korszmárosoknak eladó. Értekezhetni
 naponta délután 3-5 óráig Török Bá-
 lint-ucca 18. földszint. 376

Nagy Gyula Bikabérlő József kir. herceg-
 ucca, Vállalok ruhahímzést, aszurozást,
 pikozást, zsebkendő aszurozást, gomb,
 készitést, kézimunka előrajzolás, mo-
 nogrammhímzést. 1397

Husvétli kokardi bor 25 literfől feljebb li-
 terenként 17000 horonáért kapható Szé-
 chenyi-ucca 25. Weisznál. 3392

Ujléta-vámospércsi saját termései fajborok
 kisebb vagy nagyobb tételben bármikor
 kaphatók. 50 hl-en felüli vételnél 10
 százalék árengedmény. Debrecen, Kos-
 uth-ucca 9. l. e. 3375

Üzlethelyiség lakással azonnal átadó. —
 Árpád-ter 10 3432

Zongorahangolást elvállal Til Mihály,
 Koseuth-rzalló 3530

Kereslet

Kis koszikölcsönöket — kétszázezettől —
 bankoktól magasabb kamatra felveszek.
 Cim a kiadóban.

Ölmet bármily mennyiségben vess könyv-
 nyomda Piac 59.

Bádogos és fényezőtanoncok jó fizetéssel
 felvetetnek Gebauer fémáruháznál.
 Homokkerti, Hid-ucca 13 3307

Állandó szőnyegjavításra gyakorlott munk-
 osokat felvesz Keletmagyarországi Sző-
 nyegüzem Cegléd-u. 16. 2825

Helyi ügynökök ki bor, sör és pálinka he-
 lyi piacban ismert, azonnali belépésre ke-
 resek. Széchenyi-u. 23. 3414

Sürgösen keretek okl. tanítónőt falura,
 ki polgárra előkézít. Fizetés megegye-
 zés szerint. Levél „Ba” Szentpeterszrege
 küldendő 3528

Varróleányt azonnal felveszek, ki önállóan
 dolgozik. Schreiber Adolf, Piac-ucca 19.
 szám. 3434

Pénztárnoki, raktárnoki vagy más bármi-
 lyen bizalmi állást kaulóval vagy a
 nélküli keres „B” lisás tisztviselő. Cim
 a kiadóban. 3435

Vargakerti lerakathoz közel lakó óva-
 dekképes elarusító felvétetik, Korona
 kenyérgyár, Behien-ucca 23 3521

GUMMI KABÁTOK

áriási választékban 300.000 koronától feljebb
GRUNFELD ADOLF ÉS TÁRSA (Hajdúföldi Áruházaiban
 Kistemplom mellett.)

Szöllővessző kapható több ezer. Fajtiszta-
 ságot szavatol Lefkovits Mór, Hajdu-
 sámsón. 3405

Hossza Bösendorfer Genossenschaft zong-
 gora április 1-től bérbe kiadó, Péterfia
 18. szám, Simonffy-nál. 3425

Műhelynek, raktárnak 21 m hosszú, 5 m
 széles épület, hápadlás május 1-től
 kiadó, Darabos ucca 17 3423

Tavaszi ruhákat, kosztűmöt, kabátot, gyer-
 mekuhákat a legújabb divat szerint
 jutányosan készítek és alakítok. Leg-
 újabb szabást tanítok. Trenkáné, Vig-
 kedvű Mihály-ucca 25 3512

Zongora, elsőrendű bécsi gyártmány, azon-
 nai bérbeadó. Cim a kiadóban 3433

30-35 millió korona heti kamatra, arany
 és ékszerfedezet mellett kiadó, Cim a
 Függetlennél 3527

Bérbeadom 50 holdas banki tanyámat 18
 hold vetéssel, 5 hold ondódi földet
 azonnal elfoglalható. Értekezés Nyom-
 tató-ucca 12 3533

Fiatl párnak lakást adok adok közeli
 kertben. Cim a kiadóban 3587

Bérbeadom 50 holdas Bánk tanyámat 18
 hold vetéssel, 5 hold ondódi földet,
 azonnal elfoglalható. Értekezni lehet
 Nyomatató ucca 12 3579

Üzlet forgalmas helyen, bármilyen célra,
 lelépés nélkül azonnali kiadó. Cim a
 kiadóban 3610

Körépkolások sikeres tanítását vállalja
 tanár. Cim a kiadóban 3611

Napszabónak ajánlkozom husvétli szezonra
 vagy meg amikor lesz. Szabni tudok.
 Csillag-ucca 87, jobbra 3584

Halló! Egy pár talpalás 50.000 korona.
 Családoknak minden ötödik párt telje-
 sen ingyen készítem Páll cipész, Mik-
 lós-ucca 55. 3582

Olcsón vehet most fűszert, rövidárut —
 Schwartz, Csapó-ucca 86 3608

Fehérnemű javításra, házi ruhavarrásra
 ajánlkozom szerény díjazás mellett —
 Pappné, Magoss-ucca 5 3578

Saját termései bor literenként 16-18 édes
 riz ing 22 ezer korona. Korszmárosok
 engedmenyben. Czilli Mihály Rákóczi-
 ucca 12 8574

Keres uri ember különbejárati ucai bu-
 torozott szobát, uri helyen ebéd, va-
 corával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhi-
 vatalába „Tisztviselő” címre kér. 3436

Házi dologért lakást keres iparos öz-
 vegye. Cim a kiadóban 3627

Nyugalmozott öregdőr főfőzészermester egy
 családos, kulcsári vagy gazdai vagy más
 felügyelői vagy irodavezetői állást ke-
 res. Ajánlatot a javadalmazás megjelöl-
 leésével a Hajdúföld kiadóhivatalába
 „Nyugdíjas” jelgére kér. 3737

Szólószakmányos kerestetik, Sziv-ucca 18.
 szám. 425

B listás tisztviselő irodai alkalmazást
 keres. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalába.

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400
 négyyszögöl gyümölcsösök részletekben
 is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Nagyszepesen 6 hold elsőosztályu szántó-
 föld eladó. Értekezni Arany János-ucca
 44. 894

Ondódon, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél el-
 adó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyá-
 nyi 17. Úgyvédi iroda. 214

Eladó három finom férfiöltöny, több nadrág
 és egy átmeneti kabát. Kandia-ucca 15.
 keresztelepület 408

Faragott hálószoba butor sürgösen, olcsón
 eladó. Megtekinthető délelőtt. Bundi-u.
 8. szám. 3408

Ócska ablakok, ajtók és vaskályhák jütá-
 nyosan eladó, Alföldi Takarékpénztár
 Raktár Vállalata, Pesti-ucca 2. 3416

Eladó többféle féderes kocsi és kocsi-
 szekrények. ke rekek. Nagy Imre, Pesti-
 ucca 7. 3419

Kismacson, a Dragota-téle birtokból 18 és
 20 hold elsőosztályu föld részletekben is
 eladó. Értekezni dr Pécsy ügyvédnél,
 Werbőczy-u 2. 3358

Eladó Fancsikán 50 q anyaszén, 60 q
 cukorrépa, mázsája 30.000. Értekezni
 Nap-ucca 1. szám. 3517

Eladó szántóke, talyiga, jó kapálógép.
 Apponyi-u. 36. 8595

Deszkabodó cserepes, 250 kg-os mázsa
 súlyokkal, szabadon futó bicikli eladó.
 Kigyó ucca 4. 3318

Motorkerékpár, modern, kétszemélyes, tor-
 pedó (Idatüléssel), eladó. Vigkedvű Mi-
 hály-ucca 10. 3592

Eladók: Kétmalom-ucca 3. 14. Gólya-ucca
 15. sz. házak, Fancsikán 36 hold, Új-
 földön 10 hold, Ondódon 4 hold szántó-
 földnek. Értekezni lehet Kétmalom-u. 3.
 szám. 8598

Eladó ajtó tokkal, 190x100 cm, méretű. —
 Bercsényi u. 38. 3594

Eladó szivattyus kut csövel, esetleg tégl-
 lával. Zöldfa ucca 12. 3596

Eladó Tépe községi országot mellett a volt
 Mérges család helyiség két hold föld-
 del, negyven millióért. Értekezhetni le-
 het Juhász Lajos. Tépe. 3597

Kevésbet használt, Bobin-féle jó varrógép
 eladó. Bercsényi-ucca 101. 8598

Eladó Tépe községben jókarban levő ház,
 áll három szoba padlás, kamara, pince,
 istálló, juhszín és mellék helyiségekkel,
 nagy udvarral és négy hold elsőrendű
 fekete föld, buzavetessel. Ára százötven
 millió korona. — Cim ifj. Szántó Imre,
 Tepe. 3599

Háromszáz négyyszögöl föld, a Mester-u.
 végén eladó. Kar-ucca 44. 8600

Eladó használt ebédlőkredenc, asztal, szé-
 kek, lisztes láda, speiz stélázi. Bika
 bérház II. em. 8. a. 3601

Eladó Csapó-ucca 77. számú sarokház
 kedvező fizetési feltételek mellett. Kéz-
 vetítőt díjazok. 3602

Eladó 4-es lokomobil, 5-ös cséplőgarnitúra,
 Belényesi, Hatvan-ucca 17. 3603

Alsóförszán, közvetlen vasuti állomásnál el-
 adó ház földdel, beköltözhető lakással.
 Értekezni Debrecen, Török Bálint-u. 3.
 szám. 3604

Eladó házak, olcsón kedvező fizetéssel.
 Hatvan ucaán üzletek és lakás átadva.
 Végohidi villamosnál 3 szobás új ház,
 mindenféle helyiségekkel. Villanyvilági-
 tás. Értekezni Lorántffy-u. 13. 3605

Félemletes ház eladó. Beköltözhető négy
 szép selyemfalu szoba és mellék helyisé-
 gek. Csillag-ucca 56. 3606

Eladó Csillag-ucca 8. számú ház, beköltöz-
 hető háromszobás lakással. Ügynökök
 díjaztatnak. 3616

Eladó egy jömeneteli vendéglő, három
 szoba, nagy pince és beköltözhető la-
 kással. Cim a kiadóban. 3630

7 hold föld a Bellegelön 750 négyyszögöl,
 a Téglyakertben eladó. Értekezni lehet
 Harsányi Gusztáv-ucca 19. szám. Ho-
 mokkerti. 431

Eladó gyümölcsös Tócskerti, Aczél-ucca
 16. Azonkívül a város közepén 247 négy-
 szögöl füres terek. Értekezhetni Csapó-
 ucca 17. háztulajdonosnál. 397

Villanyerőre berendezett tűzfafűrés és
 aprítógép motorral együtt, kőrűfűrészlapok
 stráfszekér, talyiga eladók. Holozér fa-
 telep. Károly Ferenc József-ut 3/f 407

Sziliszkin bunda olcsón eladó megbízásból.
 Szikra Áruház, Piac-ucca 77. 3630

Eladó családi ház beköltözhető 3 szoba,
 előszoba, konyhával. Cim a kiadóhiva-
 talban. 3618

Egy komót eladó. Erdős Lajos 10. Széche-
 nyikert. 8621

Eladó 30 kat, hold fekete homok tanyás
 birtok műút mellett. Debrecenhez 8 km
 Szabadkéből jutányosan Cim a kiadó-
 ban. 8626

Vegyes

Parkaskutya, sárga és hátán feketés ár-
 nyalattal, him — szombaton elvesztett.
 Nyomravezető vagy megtaláló jutalom-
 ban részesül Részner főállatorvosnál.
 Arany János-u. 28. 429

Üllevek látmozását (Jugoszláviában is),
 optálást, honosítást, fordítást bármely
 nyelvre leggyorsabban végzi Fuvarlevél
 felülvizsgálat, Piac-ucca 42. szám, ud-
 varban. 430

M. Nagy Mihály
 kalaposmester
 Női és férfi kalapok nagy raktára
 Csapó-u. 17. (Szinházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltetnek.
 Telefon 10-88.
 Új női kalapok 60.000 koronától.

Riadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat. M.
 József-ut 59.